



芬芳五月天,游玩正当时。“五一”小长假即将到来,也到了游享随心随意、自在大洪山的最佳时机了。自驾一辆车,邀三五好友,一起玩转大洪山吧!

今年“五一”游享大洪山



山上核心景区游

★ 登临“天上宫阙”宝珠峰

“汉东地阔无双院,楚北天空第一峰”,这是清代湖广兵马道陈维舟为大洪山主峰——宝珠峰题写的一副楹联。海拔1055米的楚北天空第一峰大洪山宝珠峰已成为湖北旅游的新坐标,是每位游客游览大洪山的必备“打卡”之地。大洪山宝珠峰山势素有“九龙拱珠”之说,站在这里放眼四望,一条山脊逶迤而上,正似一条巨龙盘旋而来,蔚为壮观。游人可在“楚北天空第一峰”观日出、赏夕阳、看云海,欣赏“横亘西南压万峰”“踏破白云山外山”的胜景,真可谓“会当凌绝顶,一览众山小”。

坐落于宝珠峰之巅的大洪山慈恩寺,于2009年开始建设,2013年10月全面建成。寺院建筑群依山而建,坐北朝南,以大雄宝殿为中心,呈十字形展开,中轴线主体建筑由山门、天王殿、大雄宝殿、藏经阁、佛足阁、金顶依次展开,错落有致,磅礴大气,再现唐宋佛教“梵山望刹”盛景。

“金顶”为大慈恩寺核心建筑,由清华大学古建筑专家领衔设计。铜工艺由中国铜雕领域国家级工艺美术大师倾力打造。金顶是宝珠峰的制高点之一,总建筑面积达1200平方米,纯铜建造,用铜量120吨,高度为15.9米,多项数据创全国第一。

慈恩寺内,有一眼自古保留下来的清泉,名叫



“黄龙池”。黄龙池周围采用六边形造型,外雕刻六条黄龙,栩栩如生,象征顺心如意。黄龙池是基岩裂隙泉,面积约30平方米,深约3米,水质清醇甘爽,终年不涸。古时洪山寺僧人曾自豪地说:“山高者,莫若我洪山;院大者,莫若我洪山;山高且院大者,莫若我洪山中清泉也!”

湖北省图书馆大洪山分馆暨慈恩寺禅修书院,静静坐落在湖北省随州市海拔1055米的大洪山主峰宝珠峰上。整个馆舍利用大洪山核心景区宝珠峰慈恩寺讲经堂整体建筑改建而成,总面积2984平方米。馆舍集阅读、休闲、禅养、观景于一体,是楚北之麓的又一处文化胜景。目前,馆舍已实现藏书近5万册,分有阅读区、会议区、休闲区、观景区等。暮鼓晨钟中静禅养,云卷云舒里找答案,来这里坐坐吧,即便是在匆忙的旅途中,这会是生命中最好的时光。

★ 漫步丛林幽幽古道

在大洪山上,有一条少有人至的神秘古道——樵河古道。樵河古道,上至灵官垭,下至洪山寺,是连接洪山禅寺的必经之路,也是众多香客上山的必经之路。全长3.6公里,落差400米,古道之中,山随水转,水绕山行。树木参天,苍藤作怪,怪石嶙峋制造迷茫;清泉滴翠,深潭轰鸣,飞溅狂笑过山涧。在这里你不仅可以欣赏大洪山古朴宁静的原始美和野性美,也可以欣赏7000年前地壳造山运动留下的杰作。

★ 与银杏王对话

大洪山素有“华中绿宝石”之称,境内群峰竞秀,林海茫茫,镇山之宝千年银杏,相传为汉光武帝刘秀与皇后手植,被誉为“中华银杏第一树”。留连于千年银杏树旁,那一树的葱茏,在蓝天下,在微风中,尽情地显示出生命的力量。古老的银杏树静静地守候在这里,沐浴世间最纯净的阳光雨露,用时间画着年轮,也画着一段不老的岁月。称为镇山之宝的“银杏王”,需8个成人才能合抱。在银杏巨大的荫蔽下,骄阳只是感受清凉时的一道光景,在这大树下的草地上静静地坐,尽情地聊,轻轻体味岁月静好……

★ 体验剑口户外激情

大洪山户外从林探险共打造了丛林飞跃、丛林飞索和丛林攀岩三种经典项目。这种绿色户外健康活动,惊险刺激,具有探险性质。通过钢索串联每个节点,形成空中走廊,利用高低落差的重力,通过钢索、树木空中平台完成两从林飞索之旅,体验自由滑翔的快感,激发人的潜能,展现人的勇敢与机智,让人战胜内心懦弱,找回自信。据悉,丛林飞索是国内首家、全世界规模最大的新型户外丛林飞索项目。

★ 探秘两王洞迷宫

两王洞之有其名,源于西汉末年,绿林起义军首领王匡、王凤在此屯兵而得名。绿林好汉这个成语就是从此而来的。两王洞位于大洪山嵩岩寺东南面,海拔860米,洞深1000米,洞内钟乳石悬挂,千姿百态。轻敲石幔,音质清晰,又属于一种响钟石洞。洞内因受岩性、构造、水流及地壳运动等诸多因素的影响,形成了迷宫般的洞穴。洞内洞连洞,洞复洞,洞洞有景,且景观各具特色。其中尤以第四厅谓洞中精华,钟乳垂挂,泉水叮咚,柱、塔、鞭、铜、花、桃、玉、珠,百态千姿。洞内溪流潺潺,水声如乐。此洞景观,称为大洪山发现的溶洞之冠。

★ 邂逅白龙池倒影

白龙池古称南池,是中国四大火山口湖之一,它是位于大洪山宝珠峰、嵩岩寺、悬钩山三峰之间的一个天然泉水湖,海拔高840米,湖面20700平方米,水深3米。白龙池水质优良,一年四季清澈见底,终年不涸,为富水源流。站在白龙池边,你能看到,远方的大慈恩寺,近处的宝篆塔和苍莽群山同时倒映在池中。颇有“闲上山来看野水,忽于水底见青山”的意境。值得一提的是,白龙池也是大洪山为数不多湿地之一,走在依山傍水、延伸在清风习习的林间木质栈道上,顿生清静之感。

★ 感悟大洪山烽火岁月

大洪山革命陈列馆位于景区白龙池景点处,建筑面积1200平方米,分为星火燎原、抗战堡垒、高奏凯歌、中共党史共4个展厅和一个学习室,另配有相关生活设施配套建设。步入大洪山革命陈列馆,一幅幅弥足珍贵的资料图片,一段段艰苦卓绝的革命历史,一个个场景逼真的实物展示,带领大家沿着历史的足迹,翻开红色的记忆,感受那段硝烟弥漫的革命岁月,激励着大家不忘初心、牢记使命!

大洪山酒店、民宿 推荐

【自在谷酒店】位于大洪山核心景区珞珈岭,致力营造自然、自在的睡眠氛围。该酒店如同自然生长于山林间的清雅山居之所,一进门就能感受到中式田园的气息,宽敞明亮的大厅选用了木、石、藤、竹、织物等天然材料装饰,每一个装饰细节无不散发着自然的气息,大厅两边巧妙的设计融合了中式茶楼的建筑风格。房间内从卧室阳台上走出去,人眼便是落湖,夜晚星空下入眠,清晨鸟鸣中苏醒,感受山野的清闲自在。该酒店共有客房及度假屋154间(套),床位257张,其中包含了家庭亲子房、木屋别墅和三卧湖景房叠墅等特色房型。在该酒店及同属一体的筱泉湾度假村、绿林山庄附近,大洪山银杏王、洪山禅寺、剑口户外运动公园、塔林碑廊等景点及樵河古道、绿林古道分布其间,浑然一体,各处互通距离都在5分钟以内。电话:15727226668;15072965999。

【筱泉湾度假村】位于大洪山风景区内筱泉洞旁,坐落在古木林间,共有6栋73间客房118个床位,分设有豪华单间、豪华标间、棋牌套房、豪华套房、复式套房、独栋别墅等,呈现闲叙、自然、优雅、朴素的精神内涵;装饰典雅的豪华客房,大、中、小型会议室,娱乐休闲、购物一应俱全,还有幽静高雅的餐厅、诗情画意的咖啡吧。电话:15727226668;15072965999。

【绿林山庄】位于大洪山风景区内千年银杏旁,炎热的夏季平均气温26摄氏度。共有119间客房234个床位,分设有豪华标间、豪华棋牌标间、豪华大床单间、无障碍大床单间等。绿林山庄餐厅可同时接待350人左右的团队用餐。电话:15727226668;15072965999。

【梵兰居酒店】位于大洪山风景区游客接待中心旁,打造的U型庭院,典雅大方、清静幽雅。目前餐厅部分已建设完成可同时容纳260人进餐,客房20间35个床位,分设有豪华标间、豪华套房等。电话:15727226668;15072965999。

【观山茶园】位于大洪山核心景区内,层层叠叠的茶园随山势起伏环绕。山风吹拂,空气中弥漫着清幽的茶香,还有依山而筑的特色独栋木屋别墅,让你享受不一样的原始绿色生活。木屋主人以独特的情怀,拒绝一切生硬的破坏性建设,尽最大可能性保护山间的每一株花草,还原一个自然、舒适的茶园生活。行走其中,眼前是无限风光,耳畔是自然交响,只觉返璞归真,内心浮躁荡涤一空,正可谓“身隐草木,心养沐云”。电话:0722-4833999。

【柳溪口养生谷】位于大洪山核心景区剑口瀑布前1000米处,处于山林深处,环境清幽。一条清溪从旁边流过,听溪水潺潺,山间玩水畅享夏日,能品尝到具有大洪山特色的菜肴。来到柳溪口养生谷,便私享一整

片溪涧。小溪淙淙流过,如履带般盘绕于山间,顺势消去了炎炎暑气,以它扑面而来的清凉款待着每一个来到这里的夏日旅人。溪流清澈见底,光脚溯溪,一股凉意从脚底直窜心间,全身舒爽。哗啦啦的流水声入耳,从眼前奔腾而过,轻快又灵动。寻一处树荫,取两把竹椅,一张竹桌放于溪中,静坐着感受山间的清凉,悠闲自在。电话:13872899924。

【万景园林山庄】位于大洪山主峰宝珠峰脚下,进大洪山门景区沿旅游公路3公里左右,是一处集餐饮住宿、会议培训、旅游度假、养生休闲为一体的综合性生态旅游山庄,可同时接纳100人用餐,30人入住。山庄配套设施齐全,山庄内设有接待大厅、餐饮宴会厅、会议室,住宿按照三星级酒店标准设计,整体造型为中国特色的四合院,内设标准房、豪华套房,配有棋牌室、客房宽敞明亮、干净整洁。房前鱼跃水中,屋后翠竹掩映,院中可供露观景星。这里的农家饭菜也是亮点,有宽阔的鱼塘和蔬菜园,不仅可以休闲垂钓,更有美味的活鱼入菜,蔬菜园里种满了新鲜蔬菜。这样的农家饭菜,带着泥土的清香,一定会让你的味蕾得以大大的满足。电话:13986434538。

【金钻酒店】位于随州市长岗镇大洪山风景区长岗镇新区佛光大道。酒店设有宽敞明亮的大厅,雅座包间,温馨客房125间,另有大小会议室2间。酒店风景宜人,位于大洪山景区售票处门口,可同时接纳400人用餐,提供250人入住。酒店风景宜人,闹中取静,让您在繁华的都市中尽享奢华体验!电话:0722-4833999。

【梵北酒店】位于长岗镇大洪山路,总占地面积25000平方米,建筑面积12000平方米。酒店具备住宿、餐饮、商务、会议、娱乐、停车场多种功能,是一家集餐饮、住宿、会议于一体的三星级酒店。酒店共分6层,一楼为接待大厅和餐饮宴会厅;二楼为餐饮包房区;三、四、五、六楼为客房部。客房部共有标准房、单人房、套房120间,大小会议室4个,酒店可一次性容纳260余人住宿,500余人就餐,200余人会务。

【大洪山根雕文化产业园】位于大洪山风景区长岗镇洪山坪村,是一座全国罕见的特色文化产业园。这里有主人自办的根雕博物馆,有他充满理想的艺术人生,还能让客人在根雕艺术中吃住游赏,享受一趟不一样的文化民俗之旅。大洪山根雕文化产业园占地10余亩,是目前国内首座以根雕文化为主题,完全纯“根味”的文旅特色农庄。庄园设有根雕博物馆、根雕体验馆、根雕禅茶馆、根雕书画阁、根雕餐饮区、根雕客房区、农耕文化展示区和农家蜂蜜坊、农家菜种植体验区等。电话:13774116450。

【顺鑫民宿】位于大洪山下长岗镇街道民俗村。这里环境清幽,植被茂密,一条清澈的溪流从庭前蜿蜒而过。民宿依山靠水,灰瓦白墙,甚是清新典雅,是修身养性的好地方。民宿名为顺鑫,即为顺心,寄托着民宿主人事事如意的美好愿望。民宿是主人自己独立设计和配置的,门前摆满了各种多肉和绿植,一片生机蓬勃。电话:15897656879。

【常乐园山庄】位于大洪山中心集镇长岗镇333省道旁,毗邻大洪山游客服务中心。山庄集生态休闲度假、KTV、健身、餐饮、垂钓、住宿于一体,可提供传统手工制作的土猪腊肉、腊排骨、腊蹄蹄、熏香肠、糍粑鱼等特色农家菜肴。常备有闻名遐迩的大洪山野生牛肉、随州泡泡青、长岗湖水豆腐、野生葛粉羹等传统山野特色农产品,所有食材均来自农户土法喂养和原生态种植。柴火灶、大锅台的传统烹饪,让您勾起儿时的记忆,想起妈妈的味道!在这里可赏美景、可品美味、可聚亲朋、可K歌健身……是味距“闹市”的世外桃源。电话:13908662502(常先生)、13317595808(胡女士)

山下美丽乡村游

★ 亲子游玩原部落

随州市大洪山原部落景区总占地面积5000亩,以“原石+婚庆”文化为核心主题,依托大洪山域内资源文化为背景,打造集观光科普研学、度假养生休闲、爱国主义教育、亲子互动体验、创意农业体验、民族婚庆文化等于一体的旅游度假区。这里有梦幻城堡、童话小屋、仿真马车、热气球等网红地标等您来解锁最美“五一出游照”。除此之外,您还能在这里观赏到亿万年由于火山喷发形成的火山岩,为了贴合这一特色,景区也推出了5D地震海啸体验馆,您可以在休闲观光之余来一次自然灾难的模拟体验。

★ 采摘大洪山花果海

大洪山脚下的花果海,花果海,顾名思义就是花的世界、果的海洋。据了解,花果海共有二十多个品种、几万株的花卉,眼下正值花期,花果海的玫瑰、月季争奇斗艳,等您来一睹它们的芳采。景区内一年四季花果飘香,自由采摘,任何时节都能吃到新鲜的水果,在这里可以路边赏花、林间摘果、塘里捕鱼、山川野炊,也可木屋品茶,观鱼赏兰,是一个天然的和家人朋友休闲游玩的世外乐园。当前,花果海桑葚园的桑葚正值成熟季,并持续到5月下旬樱桃园的采摘季到来。

★ 打卡生态植物园

春天里,大洪山境内的百里画廊景色也秀起来了,大洪山植物园更是成了网红们争相打卡的去处。大洪山植物园是大洪山境内百里画廊的西段起点,在333省道边,上景园林公司精心打造了一个多元素的生态水景、石景、林木景观园,美化了大洪山风景区的西大门。随着植物返绿,天天都有各地的游客和网红们来这里打卡,录上一段美丽的视

频,再发送给亲友和粉丝,为自己同时也为大洪山增添着人气。

★ 挑战沙滩车聚落部

大洪山沙滩车俱乐部基地位于大洪山风景区名胜区长岗镇金钻酒店旁,毗邻景区游客服务中心。以“光伏低碳”为观光体验主题的沙滩车基地,集休闲、旅游、拓展、会议、垂钓、餐饮、住宿等多种服务为一体。基地分为休闲观光区、基地餐饮区、会议娱乐区、体育运动区、垂钓休闲区。其中特有的沙滩越野体验赛道主要分为田园穿越、丛林穿越、湖景穿越、赛道竞速、水道穿越等五条赛道,全程6公里,绝对让游客热血沸腾。园区依山傍水,风景秀丽,是度假休闲的理想去处。

